

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE INFORMACIÓN



EN LA ACADEMIA DE CIENCIAS MÉDICAS.—El doctor don José María de Valenzuela, que dió una notable conferencia, acompañado de varias distinguidas personas que asistieron al acto.

Carnaval 1927

6 grandes bailes de máscaras en los días 26, 27 y 28 de Febrero y 1, 5 y 6 de Marzo en **Pedroches**, sucursal de **Buenos Aires**. Gran Salón de 25 metros, recién construido. Gran Orquesta.

GRAN TEATRO.-Compañía de Comedias CALDERÓN-RIVERO

Funciones para hoy viernes 25 de Febrero de 1927 **Calefacción Central**
A las diez de la noche.—Debut de la Compañía.—1.ª de abono.—1.º Sinfonía.—2.º Acontecimiento. Estreno grandioso de la bellísima comedia en tres actos del insigne literato don Jacinto Benavente, titulada **La mariposa que voló sobre el mar**.—Éxito extraordinario de la actual temporada.—Butacas, 4 pesetas; Anfiteatro, 1'25; Gradas, 0'50.
En taquilla se admiten encargos para las funciones de los días de Carnaval.
A las seis de la tarde.—Cinematógrafo.—La magnífica película en cinco partes, **El final de una jornada** y la descacharrante comedia en dos partes, **Pequeñeces**.—Butacas, 1 peseta; Anfiteatro, 0'40; Gradas, 0'20; medias entradas, 0'15.
La taquilla está abierta desde las cinco de la tarde.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.- Funciones para hoy viernes 25 de Febrero de 1927

A las diez de la noche.—Despedida de la Compañía dramática **Santacana**.—Estreno del grandioso drama en tres actos, **Monte abajo**.—Éxito sin precedentes del señor Santacana.—Butacas, 2 pesetas; Gradas, 0'30.
A las seis y media de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Estreno del episodio 15 (final de la serie) y repriss del 14 de la serie **Las Garras del águila**, completando el programa dos películas cómicas.—Butacas, 0'50 peseta; Gradas, 0'15.
A las doce de la noche quedará cerrado definitivamente el abono a las nueve funciones que celebrará la gran Compañía de Comedia de **RICARDO PUGA**, primera actriz Celia Ortiz, cuyo debut tendrá lugar mañana con el estreno de la comedia en tres actos de Luis Grajales y Emilio Gómez, ilustraciones musicales de Cayo Vela, **El señor de la vida y la muerte**.
El domingo a las cuatro de la tarde, estreno de la preciosa película en tres jornadas, **El Trapero**, por **Chiquilín**.—A las seis de la tarde y diez de la noche, Compañía **Ricardo de Puga**.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 25 de Febrero.

En veinticuatro horas

Temperat. m.ª al sol y al aire libre.	17'20
" " a la sombra	14'20
" " mínima	10'60
" " media	12'40
Oscilación.	13'60
Agua de lluvia en milímetros.	7'60
Agua evaporada en milímetros	0'40

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º.	748'30
Temperatura a la sombra	13'20
" " de termómetro hmd.º	12'80
Tensión del vapor.	107'0
Humedad relativa	95'00
Estado del cielo	Cubierto
Dirección del viento	S O.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	246'00

Clínica Veterinaria

Faustino González Durán
VETERINARIO MILITAR

Análisis bio-químicos, sueros y vacunas.
Operaciones quirúrgicas
Enfermedades de perros, aves, etc., etc.
Visitas a domicilio
Campode la Verdad y Doce de Octubre, 6.

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día. Cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Arrendamientos

Se arrienda una casa grande con jardín en la sierra de Córdoba, llanura «La Alegría», en el Rosal de Tres Palacios, a 10 kilómetros de la capital. Razón en la misma finca.

Se arrienda un local propio para industria en la calle Duque de Hornachuelos, número 1.

Almonedas

Almoneda y realización de camas, colchones, mesas, sillas, espejo y muebles, por traspaso de la fonda Central, Morería, 4, de 1 a 6 tarde.

Compras y ventas

Camas de hierro con barras doradas en buen uso, con somier doble, para matrimonio, se vende. Santa María de Gracia, 116.

Garbanzos blancos, especiales para siembra, los preferidos después por los compradores; cebada para siembra superior, y habas legítimas de aguaduz para comer; maíz del país y maíz plata. Dirigirse José Delgado, Pretorio, número 3.

Se vende un gabinete completo de caoba estilo antiguo. Razón San Pablo, 23.

Gramófono seminuevo de primera marca, se vende en inmejorables condiciones. Pedro López sin número, esquina Gutiérrez de los Ríos.

Labradores.—¿Queréis aumentar vuestras cosechas y multiplicar vuestros capitales? Probar el abono Alcázar, fabricado a base de mantillos concentrados y lo conseguiréis siendo ésta la ocasión. Si no lo conocéis, preguntar por sus incomparables resultados a cualquiera de nuestros clientes. Es un fertilizante de gran fuerza que os proporcionará un cultivo intensivo jamás obtenido. Escribirnos hoy mismo haciéndonos un pedido, indicándonos la clase de cultivo que desean hacer.—Fábrica de Abonos Alcázar y Compañía, S. L., Campo de la Verdad, Altillio número 18. Córdoba.—Depósito: Camino de Antequera número 10, en Málaga.

Nueva fábrica de cepillería y artículos de cerda de Miguel Hidalgo Solís, Carretera del Brillante «La Constancia».—Cepillería para usos industriales y domésticos. Escobillas para blanquear y fregar botellas. Ventas al por mayor, menor y con grandes descuentos. Se confeccionan encargos especiales.

Se vende una casa en los Olivos Borrachos. Razón «La Alegría de los Olivos Borrachos», Taberna.

Venta de un carro enganchado, precio económico. Razón: Torres Cabrera número 12, Panadería.

Piano vendido económico, buen estado. Alfaro, 19.

Se venden mil doscientas medianas madera de encina secas del pasado año, a 90 centímetros de largo y de dos y cuatro pinas cada mediana. Dirigirse a Pedro Abad, cortijo «El Alcurrucen». Carretera al cortijo y servicio viajeros camiones. Dista de Pedro-Abad tres kilómetros.

Mantecas Lorenzana de «La Mantquera Leonesa».—La manteca Extra fina Lorenzana compite con las mejores marcas extranjeras. Se vende en todos los buenos establecimientos de Córdoba.—Representación, Casa Pozo. Reloj, 1.

Empleos y colocaciones

Contable y práctico en oficina, se ofrece desde las 5 de la tarde. Madera Alta, 36, J. Luvian.

Ordenanza.—Se necesita matrimonio solo de 35 a 40 años para porteros, inútil presentarse sin inmejorables referencias.—Razón de 10 a 12. Alonso de Burgos, 33.

Portería y empleo para guardia civil con poca familia. Razón en la calle Rey Heredia, número 13.

Se ofrece para trabajar como Smanuense habiendo estado siete años en notaría. Razón, Margaritas, 29.

Se ofrece ama de cría primeriza con 18 años de edad, para fuera o dentro de la capital.

Razón: Felipe Diaz.—Calvario, Fuente La Lancha.

Traspasos

Se traspasa el parador de El Sol por no poderlo atender su dueño. Para tratar en la misma.

Se traspasa, al contado, Establecimiento de Comestibles. Informes: Pedro Delgado.—Cardenal González, 89, de 2 a 3.—No se admiten corredores.

Varios

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre y riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono 92. Córdoba.

Academia de corte, en la calle Montemayor número 8; en la misma se cortan prendas y se prueban.

Seguros de cristales.—Unión Catalana, Barcelona, hace seguros por un año y garantiza los siniestros producidos por causas de fuerza mayor, como huelgas, tumultos y motines populares. Agente en Córdoba: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano Obregón. Ambrosio Morales, 10. Teléfono, 212.

De reuma yo padecí y te diré en este canto que el dolor se me quitó sólo con el Sello Santo.

Informaciones de la mañana

Vida municipal

Se resuelve el concurso de carteles para las Ferias de Mayo y Septiembre

Bajo la presidencia del alcalde don Francisco Santolalla Natera, reunióse ayer, a las cinco y media de la tarde, en el despacho de la Alcaldía, la Comisión de Ferias y festejos del Ayuntamiento.

A dicha reunión asistió el presidente de la citada Comisión don Enrique Salinas Anchelerga y los vocales don Enrique Romero de Torres, don Isidro Barbudo y don Eustasio Pérez Terroba.

El objeto de la reunión era la adjudicación de los premios a los bocetos presentados que a juicio del Jurado reuniesen mayores condiciones de belleza y arte para servir de anuncio a las Ferias de Mayo y de Septiembre de la ciudad.

El Jurado hizo un detenido estudio de los doce bocetos presentados a concurso, examinándolos concienzudamente.

Después de una larga deliberación, acordóse conceder el primer premio, consistente en 1.500 pesetas, al que ostentaba como lema «Preparativos de fiestas», original del laureado pintor madrileño Aristo Téllez.

El segundo premio, de 700 pesetas, fué adjudicado al lema «Juramento», obra del pintor malagueño señor Sánchez Cano.

Reunión de la Permanente

A las ocho de la noche tuvo lugar, en el salón de actos del Ayuntamiento, la reunión de la comisión Permanente, para celebrar sesión ordinaria.

Presidió el alcalde don Francisco Santolalla Natera, y asistieron los tenientes de alcalde don Juan Ortiz Redondo, don Gabriel Bellido Luque, don Manuel García de la Plaza, don Amador Fragero Luque, don Manuel Gutiérrez Fernández, don Evaristo M. Velasco y el concejal don Eustasio Pérez Terroba.

De secretario actuó el de la Corporación, don José Carretero Serrano, asistiendo también el interventor de fondos municipales don Enrique Molina de Pázos.

Fuó leído y aprobado unánimemente el borrador del acta de la sesión anterior, entrándose en el orden del día.

Dióse cuenta de un oficio del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia solicitando que se resuelva la forma en que ha de ser abonada la cantidad que figura en presupuesto para sostenimiento de la Escuela de Enseñanza Industrial, acordándose el abono por mensualidades.

Ratificóse el acuerdo iniciado en sesión de 7 del pasado mes de enero sobre adquisición de un automóvil para uso del alcalde.

Aprobóse el reparto formulado para el cobro a los propietarios de fincas beneficiadas con las obras de nueva pavimentación de la calle Librería del 20 por 100 del total de gasto en las mismas invertido.

Igualmente fué aprobado el escalafón general del Cuerpo de empleados administrativos de este Ayuntamiento que presenta el oficial del Negociado correspondiente a los efectos de lo prevenido en el artículo 25 del respectivo reglamento.

Fueron favorablemente sancionados por la Permanente la diligencia de la subasta celebrada para contratar las obras de construcción de acerado de la calle Pi y Margall y el informe del arquitecto sobre la alineación de la casa número 2 de la Avenida de Canalejas.

A continuación dióse cuenta de un oficio del ingeniero jefe de Obras públicas del circuito nacional de firmes especiales, relacionado con la modificación del actual trazado de la carretera que atraviesa el Puente Romano.

El señor Santolalla dedicó, a propósito de ello, frases de gran encomio al obispo de la diócesis señor Pérez Muñoz, que facilitó la labor del Ayuntamiento en esta obra de reforma, y pidió se hiciese constar en acta la gratitud de la Corporación para con la autoridad eclesiástica, por su desprendimiento y noble proceder.

Así fué acordado. Fué desestimada la contestación dada por don Rafael León Priego, señalando el valor en que estimó la parcela que ha de expropiarse de su casa número 7 de la calle Duque de Hornachuelos.

Fué igualmente desestimada otra instancia de don Antonio Noguerras, reclamando contra el arbitrio de escaparates.

Aprobáronse dos decretos del alcalde: uno, confirmando a don Emilio Lloso Balaguer una plaza de clarinete de tercera, que existe vacante en la Banda municipal de música, y otro, nombrando a don Manuel Grimaldi y a don Francisco Galán para desempeñar una plaza de fagot segundo y otra de trompeta en la citada Banda.

La Permanente prestó su conformidad al informe de los señores que constituyen la comisión especial designada en la sesión del 3 del corriente, relacionada con la adquisición de terrenos donde instalar el Depósito de recría y doma de potros.

El señor Santolalla propuso que en vista de los relevantes servicios prestados por el inspector de la guardia municipal, se le

concediera una gratificación de 3.000 pesetas, siendo así acordado.

Finalmente, fué aprobada una moción del teniente de alcalde señor García de la Plaza interesando la construcción de un paso inferior para peatones debajo de la estación de los ferrocarriles.

Concedióse un voto de gracia al señor García de la Plaza por el interés que demuestra en las obras que pueden redundar en beneficio de la ciudad.

Aprobados finalmente todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día, levantóse la sesión a las nueve y media.

La motocicleta DOUGLAS es suave, segura y silenciosa como un Buick.

Paso de la Reina doña Victoria y del Príncipe de Asturias

Anoche, en el tren rápido descendente de Algeciras, pasó por Córdoba la Reina doña Victoria, acompañada de sus augustos hijos el Príncipe de Asturias y las infantas doña Beatriz y doña Cristina.

También acompañaban a la Reina el marqués de Bendaña y la duquesa de San Carlos.

Las reales personas iban descansando, estando en la estación fuerzas de Vigilancia y Seguridad, al mando de sus jefes respectivos, don Juan Herrera y don Francisco Alcaraz.

La Reina y sus hijos tomarán en Bobadilla el tren de Málaga, en donde saludarán a la princesa Beatriz.

La suscripción a favor de Camilo Serrano

A continuación publicamos la octava lista de donativos en metálico, recibidos en este periódico, para aliviar la crítica situación en que se encuentra el popular Camilo, honrado, servicial y diligente mozo de equipajes que necesita en esta ocasión del auxilio de sus clientes y amigos:

	Ptas.
Suma anterior.	119.70
Don Ramiro Roses	5.00
» Francisco Quesada Chacón	5.00
» José Aguilar Portillo	2.00
Un donante, C.	1.00
Don D. Fernández Vasallo.	1.00

Total. 133.70
Los donativos se reciben en este periódico.

¿Quiere usted impresos bien hechos y económicos?
Visite la Imp. La Verdad
LIBRERÍA, 24 - TELÉFONO 383

ESPECTACULOS

Gran Teatro

Recital Ana S. de Cabrera

De verdadero acontecimiento artístico puede calificarse el recital de canciones y bailes del folklore sud-americano, que la celebrada artista argentina Ana S. de Cabrera llevó a cabo anoche en el teatro de la calle la Alegría.

Esta artista, en la más amplia acepción del concepto, nos mostró anoche el fruto de sus desvelos y de sus trabajos de investigación de la poesía popular de la América española. Ana S. de Cabrera ha sabido adentrarse en el espíritu que palpita en esas viejas canciones del pueblo y en esas armoniosas y sencillas danzas, punto inicial, germen de la actual manifestación musical e íntimamente compenetrada con la música hispana de los siglos XVII y XVIII.

La señora de Cabrera en notable cruzada, ha sabido dar a conocer (a todos aquellos que se interesan por estas cuestiones), la falsedad manifiesta y la adulteración desvergonzada que durante tantos años se ha llevado a cabo por agrupaciones de artistas que a pretexto de brindar una nota de sabor sud-americano, nos fueron interpretando un numeroso y pródigo programa en el que por estar ausente el factor primario y esencial: el sentimiento, mestaban un divorcio efectivo entre el artista y la producción de arte.

Anoche figuró en el programa de Ana S. de Cabrera, vidalás, vidalitas, yaravies, tonadas, zambos, chocoreras y huaynos, verdaderas joyas del folklore argentino, que presentaban el arcaico sabor, la belleza indígena de su desarrollo, la mística forma primaria; todo ello sin un desentono, sin llegar a la abusiva cadencia ni a efectista pose. La naturalidad, el buen gusto y la honradez artística, hermanadas en una ideal trinidad de concepción, dan figura y representación a toda la concienzuda y meritoria labor que integra el programa anoche expuesto por vez primera ante el público cordobés, notoriamente sorprendido éste ante un hecho tan elocuente, que destierra de su magín conceptos ambiguos y equivocados que desaprensivos artistas en excursiones de explotación le hicieron forjar y a los que hemos aludido en anteriores líneas.

Ana S. de Cabrera explicó suointamente el valor, representación y equivalencia de las distintas manifestaciones del arte popular indígena, tanto en lo que concierne a las canciones como a las danzas, cerrando su actuación con la proyección en la pantalla de interesante film, en el que se habían recogido y recopilado las danzas más variadas y de más reconocido carácter típico.

Fué, sin ningún género de dudas, la velada de anoche una de las más gratas; y a fuer de sinceros, hemos de aplaudir que en plazo no lejano sucedan a Ana S. de Cabrera en los escenarios cordobeses, todos aquellos intérpretes que real y verdaderamente aporten notables datos documentales del arte sud-americano, sirviendo de esta suerte a modo de embajadores espirituales que estrechen aún más los lazos y afectos que

unen a la «vieja España»—como ha dicho recientemente un maestro—con las jóvenes repúblicas americanas.—J. F. R.

Duque de Rivas

Por la compañía Santacana, que actúa en este coliseo, fué anoche puesto en escena el drama en tres actos, titulado «Noche de faro».

La obra recibió una cumplida interpretación por parte de cuantos en la misma tomaron parte.

Para esta noche se anuncia el estreno del drama rural «Monte abajo».

La motocicleta DOUGLAS es suave, segura y silenciosa como un Buick.

Noticias locales

Mañana debuta Ricardo Puga

Mañana debuta en Córdoba la compañía de comedias que dirige el gran actor Ricardo Puga.

Ello constituye un verdadero acontecimiento artístico, puesto que Ricardo Puga es uno de los más firmes prestigios de la escena española.

El género que cultiva es el más apropiado a las grandes dotes de talento que adornan al excelente actor y su pertorio rebuscado entre las más exquisitas producciones de los grandes maestros.

Ello es más que suficiente para garantizar a Puga un gran éxito en su representación, máxime cuando el elenco artístico que dirige, al decir de la Prensa de San Sebastián, último punto donde ha actuado, es una agrupación notabilísima.

El Real Centro Filarmónico

Ayer en el tren correo salió con dirección a Cádiz la estudiantina del Real Centro Filarmónico «Eduardo Lucena», a cuya capital va ventajosamente contratado para celebrar varios conciertos.

También visitará otras poblaciones gaditanas, entre ellas Jerez de la Frontera y acaso Sanlúcar de Barrameda.

Deseamos los triunfos que se merece nuestro Centro Filarmónico para bien de la cultura cordobesa.

Fumadores:

Os interesa guardar las cajas de cerillas de quince céntimos vacías, pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco.

Traslado

El Primer Consultorio de Niños, fundado en 1914 por el Dr. Gómez Aguado, que en estos últimos años atendía en la calle de San Felipe, ha sido trasladado a los Jardines de la Agricultura, casa nueva frente a las palomas, donde atiende a su clientela por la mañana de doce a dos y por la tarde de tres a seis.

En El Metro se puede comprar con confianza, por ser igual precio para todos.

DESDE POSADAS

Inauguración de un curso.—En el salón de actos de este Ayuntamiento se ha celebrado con gran animación el día 22 del presente la apertura de un curso de costura y bordados, gratuitamente establecido por varios días en esta población.

Ocupó la presidencia nuestro digno alcalde, don Luis Soldevilla Guzmán; párroco don Rafael Yébenes Díaz, juez municipal don José Arauda García de Castro, secretario del Ayuntamiento don Manuel de Castro, corresponsal de «La Unión», de Sevilla don José Martínez Santiago, y el inspector jefe de la zona de Montilla de la casa Singer, don Julio García Pérez-Rico.

Declarado abierto el curso, usaron de la palabra el alcalde, cura párroco e inspector de la compañía, ensalzando en breves palabras la importancia que para las labores de la mujer representan este importante y laudable acuerdo de la casa Singer.

La concurrencia femenina estaba compuesta de las señoras doña Luisa de la Torre, doña Carmen Fabra García, profesoras del Patronato Gaitán y la profesora nacional doña Dolores Zurbano.

Pilar y Rafaela Palacios, María y Josefa Hidalgo, Palmira y Milagros Rodríguez, Soledad Camacho, María Morales, María Matencio, Teresa Hidalgo, Antonia Pérez, Concepción Parras, Josefa Bolívar, Cándida García, Carmen Pérez, Dolores Solís, Brigida Ortega, Rosa Navarro, Antonia Lara, Josefa Pérez, Rosario Arias, Basilia Moreno, María Camacho, María Pérez, Josefa Carrillo, Antoñita Medina y Dolores Torrico, todas ellas inscriptas como alumnas, bajo la dirección y enseñanza de la profesora de labores de Montilla señorita Carmen Alba Lozano.

Terminado el acto, los invitados fueron espléndidamente obsequiados por el señor García Pérez-Rico con vinos, dulces, pastas y habanos.

Mi felicitación más sincera a la importante entidad por el desinteresado acuerdo y distinción de que ha hecho objeto a Posadas, deseándole, como merece, un feliz resultado a su labor.—Corresponsal.

Círculo de la Amistad

Acordado por la Junta Directiva de este Círculo la celebración de cuatro bailes de máscaras, que tendrán lugar en los días 27 y 28 de Febrero y 1.º y 6 de Marzo, comenzarán los mismos a las once de la noche, excepto el señalado para el lunes 28 que será dedicado a los niños y tendrá lugar a las cinco y media de la tarde.

Córdoba 23 Febrero 1927.

Pan de Gluten para diabéticos

Elaborado por la acreditada casa de Madrid Viena Repostería Capellanes

Caja con 12 barras, franco porte, 2 Ptas.

Pedidos a la Fábrica: Martín de los Heros, número 33.

Ayuntamiento de Priego de Córdoba

CONCURSO

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 2.º del Reglamento para la contratación de obras y servicios municipales de 2 de julio de 1924, se publica a continuación un extracto de las Bases que regirán en el concurso para adjudicar la contrata de las obras e instalaciones que se dirán y de suministro de fondos para pago de su importe.

El Concurso tiene por objeto adjudicar la contrata de ejecución de las obras e instalaciones que se indican a continuación, cuyos proyectos autorizados por el ingeniero de Caminos, Canales y Puertos don Miguel Cabrera Castro, fueron aprobados definitivamente por el Ayuntamiento en diez y seis de septiembre de mil novecientos veinte y seis y figuran en el presupuesto extraordinario sancionado por la corporación en sesión de diez y nueve de diciembre del mismo año, y de suministro de los fondos necesarios para el pago de su importe.

Las obras e instalaciones a ejecutar por el adjudicatario y para cuyo pago deberá suministrar los fondos precisos son: a) Abastecimiento y red de distribución de aguas potables, b) Alcantarillado, y c) Pavimentación; todas ellas relativas a la ciudad de Priego de Córdoba.

Durante el plazo de ejecución de las obras el Ayuntamiento abonará al adjudicatario, por trimestres, los intereses que correspondan, más la comisión, todo lo cual es objeto del concurso. Terminadas las obras y precisada, en consecuencia, la cifra total debida por el Ayuntamiento, que no podrá exceder de un millón trescientas cincuenta mil pesetas, se establecerá la anualidad que el Ayuntamiento ha de abonar al adjudicatario por trimestres, contando con que se ha de pagar el seis por ciento de interés y lo que resulte por comisión y gastos, como resultado del concurso, y se ha de amortizar totalmente la deuda en cuarenta años.

En garantía de la operación, y para asegurar el reintegro del capital que suministre el adjudicatario y el pago de sus intereses y de cuanto adeuda al mismo el Ayuntamiento ofrece la general de todos los ingresos del presupuesto ordinario, y las especiales siguientes: a) Las inscripciones nominativas de la Deuda perpetua interior, procedentes de bienes de propios que posee el Municipio y las rentas que producen; b) Los impuestos cedidos por el Estado y el sobrante de participaciones y recargos en tributos nacionales, esto es, deducido del total el importe de la aportación forzosa para la Diputación provincial; c) La imposición sobre bebidas, y d) La imposición sobre carnes frescas y saladas.

Las proposiciones se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento, con las formalidades establecidas en el Reglamento de Contratación de obras y servicios municipales, aprobado por R. D. de dos de Julio de mil novecientos veinte y cuatro, durante veinte días hábiles, a partir del de la fecha.

A las doce del día 16 de Marzo próximo se constituirá en el despacho de la Alcaldía la mesa, formada por el alcalde o teniente en quien delegue y por dos conceja-

les designados por la Comisión Permanente, y a presencia de los concursantes o de sus apoderados si asisten al acto y de notario, quien levantará acta, abrirá las plicas y hará la adjudicación provisional a favor de la proposición que estime más ventajosa de entre las que se ajusten a las precedentes bases.

El Ayuntamiento Pleno hará la adjudicación definitiva en un plazo que no excederá de diez días desde la adjudicación provisional, y el acuerdo será notificado al adjudicatario en el plazo máximo de otros quince.

Los concursantes deberán constituir, para presentar proposición, en la Caja general de Depósitos o en la Municipal, un depósito provisional del cinco por ciento del valor calculado de las obras objeto del concurso.

El rematante estará obligado a pagar la inserción de los anuncios, honorarios devengados y suplementos adelantados por el notario que autorice el concurso, escrituras y, en general, toda clase de gastos que ocasionen el concurso y formalización del contrato.

En la «Gaceta de Madrid» de 20 del corriente se anuncian las bases íntegramente, y los pliegos de condiciones facultativas estarán de manifiesto al público, con los proyectos y planos respectivos, en este Ayuntamiento todos los días laborables de 10 a 14.

Priego de Córdoba a 21 de Febrero de 1927.—El alcalde, José Tomás Valverde.

A las señoras

El «Bazar Europa» tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela, que ha recibido una importante y variada remesa de bolsos de piel, de la más alta novedad y a precios muy ventajosos.

Como son numerosas las señoras que aguardaban con interés la llegada de esta gran remesa, me complace el comunicárselo.

«Bazar Europa»
SEVILLA, 9.



QUEMADURAS

Granos, Heridas, Eczemas y todas las enfermedades de la piel, se curan con

«Bálsamo HAZUL»

En las buenas Farmacias

Caja de muestra, 1 peseta

El Metro vende los retazos de pañería, sobrantes de la temporada, muy baratos.

De sociedad

El Rey Gustavo V de Suecia, en su viaje a España, cuya fecha aún no se conoce, visitará nuestra capital, entra otras poblaciones andaluzas.

En Sanlúcar de Barrameda son esperados los Reyes de Rumania, que permanecerán una temporada, hospedándose en el palacio del infante don Antonio de Orleans.

Por el rico propietario malagueño don José Galán Palma y para su hijo don Manuel ha sido pedida la mano de la bella señorita y distinguida colaboradora de LA VOZ Carmen Galán Arjona, hija del ingeniero don José Galán Benitez.

Acompañada de su sobrina Emilia Muñoz, llegó ayer de Madrid la distinguida señora viuda de Eyre, madre política de don Francisco Feroso, coronel del regimiento de Sagunto.

El insigne académico y muy inspirado vate don Manuel Sandoval, que tantas simpatías tiene en Córdoba, por haber sido catedrático de literatura de este Instituto y presidente de la Academia de Ciencias, ha dado en la de la Historia de Madrid una notable conferencia muy elogiada por la prensa acerca del tema «Menéndez Pelayo, poeta».

En Málaga ha contraído matrimonio el redactor de «La Unión Mercantil», don Juan Cortes Salido con la bella señorita Carmen Hurel Bueno.

Se halla enfermo el delegado de Hacienda de la provincia de Málaga don Bonifacio Soriano, padre político del catedrático de esta Escuela Normal de Maestros don Antonio Gil Muñoz.

Llegó de Málaga don Mariano de la Bastida.

Desde Monturque

Voto de gracia.—Suscrita por el pleno de la Junta local de Primera enseñanza ha sido elevada una instancia al Excmo. señor ministro de Instrucción pública, en súplica de que le sea concedido un amplio voto de gracia al que fué maestro nacional de esta villa don Juan J. Fernández Cabrera, que en la actualidad regentea la escuela de la aldea de El Hoyo, de esta misma provincia.

Justa y merecidísima es la recompensa solicitada por dicha Junta y es el mínimo que debe concederse como premio a la fecunda labor llevada a cabo por tan culto maestro.

El pueblo en masa suscribirá tal solicitud y esto se demuestra preguntando desde el humilde bracero al opulento hacendado por su maestro, y en todos los labios vibra el entusiasmo al alabar sus bondades para con el niño y todos los ojos brillan de emoción al considerar la pérdida que para el pueblo significa verse privado del que de seguir aquí hubiera, seguramente, destruido el analfabetismo.

Unimos nuestra súplica, que repito es el sentir del pueblo, a la de la Junta local de Primera enseñanza de Monturque, para con el ministro de Instrucción pública, pues si ésta es una recompensa al mérito, nunca mejor aplicada.—Corresponsal.

Información telefónica

La escuadrilla "Atlántida" ha llegado a Casablanca

La Reina doña Victoria y sus augustos hijos salen para Málaga.-Audiencias regias.-La tarde en la Presidencia.-Se reúne en París la delegación franco-española que trata de la cuestión de Tánger.-Una carta del Embajador de España en Londres.-El aviador De Pinedo ha llegado sin novedad a Nathal.-Parte oficial de Marruecos.-Dimite el rector de la Universidad Central doctor Rodríguez Carracido.-Otras noticias.

(De nuestro redactor-corresponsal señor Benavente.)

De Madrid

Madrid 25, de la 1 a las 4 m.

Audiencias regias

El Monarca recibió esta tarde en audiencia a la actriz Irene Alba y su esposo el actor Caba.

Al salir manifestó Irene Alba que había ofrecido sus respetos a la Reina.

Fué a darle las gracias por el interés que le ha demostrado durante su pasada enfermedad.

Anunció que en breve hará su reaparición en el teatro Alkazar.

Disposiciones de la "Gaceta"

Este periódico publica una disposición declarando que se considerarán documentos de la Deuda Amortizable los resguardos facilitados por el Banco de España en virtud de la conversión de bonos del Tesoro.

Acerca de un ferrocarril

Los ingenieros de la Compañía constructora del ferrocarril Soria-Castejón han dado comienzo los trabajos de replanteo del trozo comprendido entre Agrega y Corella.

A estos trabajos se han dado órdenes por la Compañía y sección correspondiente del ministerio de Fomento de que se las dé gran actividad.

El cumpleaños de una infanta

La corte vistió ayer de media gala por ser el cumpleaños de la infanta doña María Luisa.

Con este motivo se cruzaron telegramas a Sevilla de felicitación desde palacio.

Un telegrama del general Primo de Rivera a las fuerzas vivas de Guipúzcoa

Con motivo de la dimisión del gobernador civil de Guipúzcoa, el general Primo de Rivera ha dirigido un telegrama al presidente de la Diputación y fuerzas vivas excitándoles a trabajar con fe por la patria, dejando a un lado las habladurías y suspicacias de mal gusto.

La escuadrilla "Atlántida" ha llegado a Casablanca

En la dirección de Marruecos y Colonias se ha recibido un telegrama dando cuenta de que la escuadrilla «Atlántida» ha llegado sin novedad a Casablanca a las dieciséis cuenta.

Se le hizo un gran recibimiento.

La comisión que ha ido a Canarias comienza sus trabajos

Esta mañana se ha reunido la comisión ministerial que fué a Canarias, dando comienzo a sus trabajos de redacción de una memoria que entregarán al ministro, el cual, a su vez, redactará otra que someterá a la aprobación del Consejo extraordinario, que tendrá lugar en la semana próxima.

El aviador De Pinedo ha llegado a Nathal

Se ha recibido un radio de la agencia Stafani dando cuenta de que el aviador italiano De Pinedo ha llegado sin novedad a Nathal a las nueve y veinte de la mañana.

Parte oficial de Marruecos

En la Dirección de Marruecos y Colonias se ha facilitado el siguiente parte oficial:

«Sin novedad en todas las zonas del Protectorado».

La Junta de gobierno de la Universidad Central.-Dimite el rector de la Universidad

Esta mañana se reunió la Junta de gobierno universitaria.

Después de efectuarse un reparto de premios, el rector doctor Carracido, manifestó que a causa de los nuevos cauces que habían tomado los estudios universitarios y la complejidad de los mismos, se veía en el trance, a causa de sus años, de presentar la dimisión de su cargo.

Todo el claustro se negó resueltamente a admitir la dimisión al sabio catedrático, pero ello fué inútil, porque el doctor Carracido insistió en la misma.

El doctor Carracido ha cursado una instancia al ministro de Instrucción pública acompañada de una carta al general Primo de Rivera, en la que renueva el testimonio de su gratitud y afecto al actual Gobierno.

Noticias particulares parecen afirmar que la dimisión del señor Carracido obedece a que hace varios días los estudiantes de la Federación Católica le pidieron el paraninfo de la Universidad para celebrar un acto público.

El doctor Carracido se negó a ello y entonces los estudiantes hicieron análoga solicitud al ministro de Instrucción pública, el cual accedió a su deseo y prometió asistir a dicho acto, invitando además al Monarca para que lo presidiese.

Mil cajas de huevos en malas condiciones son decomisadas

En la estación del Norte han sido decomisadas mil cajas de huevos que contenían setecientos mil huevos, procedentes de una casa de Hamburgo y consignadas a otra de Bilbao.

Esta casa las envió a los abastecedores de Madrid, los cuales los tenían ya vendidos a los detallistas.

Dichos huevos se encuentran en malas condiciones para el consumo.

El gobernador civil ha impuesto una multa de cinco mil pesetas a la casa Villa y Mota, de Bilbao, dos mil pesetas a los comisionistas de Madrid y quinientas a los detallistas de esta misma localidad.

Han sido decomisadas todas las cajas y el gobernador ordenó que el expediente que se instruya sea enviado al Tribunal Supremo con objeto de exigir responsabilidades judiciales.

Se reúnen los rotarios madrileños

En el Hotel Ritz se han reunido esta tarde los rotarios de Madrid, para celebrar el XXII aniversario de la fundación de la Rotari Internacional.

Se brindó por el gran día de la paz mundial.

El delegado del monopolio de Tabacos visita al ministro de Trabajo

Esta mañana ha visitado al ministro de Trabajo el delegado de la Compañía monopolizadora de Tabacos, de Italia, tratando de la venta de los mismos en España.

Con el mismo objeto dicho delegado visitó a los ministros de Hacienda y de Gobernación.

Parece que en breve será concedida la autorización para que sea importada a España la elaboración italiana.

Un anciano se arroja al patio

Esta tarde, y por motivos que se ignoran, se arrojó al patio el anciano Marcial Prechoso.

Recibió tan fuerte golpe que resultó muerto.

En el lugar del suceso se personó el juzgado, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

La motocicleta DOUGLAS es suave, segura y silenciosa como un Buick.

La Reina doña Victoria y el príncipe de Asturias a Málaga

Como estaba anunciado en el tren rápido descendente de Algeciras, salieron con dirección a Málaga con el objeto de saludar a la princesa Beatriz, la Reina doña Victoria y sus augustos hijos el príncipe de Asturias y las infantas doña Beatriz y doña Cristina.

A despedir a la real familia acudieron a la estación el Monarca, la infanta doña Isabel, el infante don Fernando, la duquesa de Talarvera, el general Primo de Rivera y todo el Gobierno, el exministro señor Yanguas Messía y alto personal palatino.

Acompañan a la Reina el marqués de Bendaña, la duquesa de San Carlos y el profesor del príncipe de Asturias, comandante Salazar.

Una carta del embajador de España en Londres

El «The Times» publica una carta de nuestro embajador en Londres señor Merry del Val, en la que contesta a un artículo publicado en aquel periódico con fecha 16 del actual.

El embajador habla de los derechos de Aduana en la zona de Tánger y frontera española, y dice que las autoridades jafianas las aplican con toda integridad y celo.

Dice el embajador que la actitud de aquellas autoridades significa para España una gran concesión.

De Marruecos

La aviación efectúa un reconocimiento

Tetuán 24.—Esta mañana las fuerzas de aviación efectuaron un vuelo de reconocimiento, observando una partida de huidos que se refugiaron en unas casas próximas.

Los aviadores los persiguieron, arrojándoles bombas de mano, dejando los huidos varios muertos en el campo.

El capitán Ostariz en la plaza

Melilla 24.—Ha llegado, procedente de Aydir, el capitán Ostariz, el cual ha conferenciado con el comandante general, informándole de la tranquilidad que reina en la cabila de Ketama.

Dijo que por ahora no había motivo de intranquilidad en la zona y que todos los aduarés afectos vivían con gran contento sin ser agredidos.

El residente Steeg de regreso

Rabat 24.—Después de haber efectuado la visita de inspección anunciada por todo el territorio, ha regresado a ésta el residente Steeg.

De provincias

BARCELONA

Final de una vista

Barcelona 24.—Ha terminado la vista de la causa seguida contra el ingeniero Manuel Chapotea.

El letrado defensor pronunció un informe solicitando la absolución de su patrocinado.

La causa quedó concluida para sentencia.

Conchita Supervia

Barcelona 24.—De paso para Italia ha estado unas horas en esta ciudad la insigne cantante de ópera Conchita Supervia.

BURGOS

Un tremendo ciclón

Burgos 24.—Durante la noche pasada sufrió esta capital los efectos de un tremendo ciclón.

Muchos edificios sufrieron grandes desperfectos y la mayoría de los árboles de los paseos cayeron al suelo.

Uno de éstos quedó volcado sobre los cables de alta tensión del paseo de Quinta, en donde se produjeron llamaradas, apagándose el alumbrado.

Al amanecer se pudo apreciar la importancia del ciclón, el cual causó grandes destrozos en todas las calles y casas de la ciudad.

CADIZ

La crisis en Sanlúcar de Barrameda

Cádiz 24.—A causa del temporal reinante se encuentran parados más de dos mil obreros, campesinos y trabajadores del mar.

La crisis económica es grande, habiéndose reunido las autoridades para ver el medio de remediarla en parte.

PONTEVEDRA

Efectos del temporal

Pontevedra 24.—El temporal de frío y agua es enorme, habiendo causado grandes desperfectos en el arbolado.

A causa del estado del mar entraron de arribada forzosa varios barcos pesqueros.

SAN SEBASTIAN

El mayordomo de la exemperatriz Zita resulta herido en un accidente de automóvil

San Sebastián 24.—Esta mañana circulaban por la Avenida de Francia, en Irún, tres automóviles.

En el primero iba la exemperatriz Zita, acompañada de sus hijas.

En el segundo marchaba el príncipe Otto con sus ayudantes, y en el último, el mayor-domo de la exemperatriz, barón de Kudewes, con su esposa y el conde de Degennel.

Este último auto volcó frente al Stadium de Gal, quedando sus ocupantes debajo del mismo.

El barón resultó con lesiones leves, su esposa ilesa y el conde de Degennel resultó con la fractura de la clavícula.

Todos fueron curados en Irún, prosiguiendo poco después su viaje hacia Lourdes.

Del extranjero

Declaraciones del marqués De Pinedo

Buenos Aires 24.—Se ha recibido un radio del marqués De Pinedo diciendo que cuando sólo le faltaba una hora escasa para llegar a Nathal tuvo que amarar por falta de gasolina y por un fuerte viento que le azotó.

La multitud se estacionó ante las pizarras de los periódicos para conocer la marcha del vuelo que efectúa De Pinedo, prorrumpiendo en aclamaciones al saber que había llegado sin novedad a Nathal.

Se reúne la comisión franco española

Paris 24.—Esta tarde se reunió la delegación franco-española que trata de la cuestión de Tánger.

Se cambiaron impresiones, acordándose esperar a la terminación del Consejo de ministros que se celebraba en el Eliseo y en el que se trataría de la contestación al Memorandum español.

La reunión de los delegados quedó supeditada a los acuerdos del Consejo y en ella lo mismo habría un cambio de impresiones que la lectura de la contestación del Gobierno francés al Memorandum español.

a Por algo será ver la casa del

Meiro y sus sucursales, tan concurridas de compradores.

Teatro Duque de Rivas.— TEMPORADA DE CARNAVAL DE 1927

Mañana sábado, acontecimiento artístico

A las diez en punto de la noche.—Debut de la Compañía de alta comedia de

RICARDO PUGA

Primera actriz, **CELIA ORTIZ**

Presentación de tan notable Compañía con el estreno de la comedia en tres actos

“El señor de la vida y la muerte”

■ NUEVE ÚNICAS FUNCIONES

El domingo, tres secciones: A las cuatro, Cine popular; a las seis de la tarde y diez de la noche, Compañía de RICARDO PUGA.

Informaciones de la noche

Memorias de una excursión

Una visita al campamento de Riffien

Tres días en Ceuta

En Riffien.—La señorita Balbina y las señoritas de Larios.—Llega Millán.—El banderín de las damas sevillanas y la bendición del Cardenal arzobispo.—Felicitación a dos Banderas.—El guión del coronel.—Desfile en masa.—Llamada y paso ligero.—Las señoritas de Larlos revistan la Legión.—Se desfila otra vez.—Ovaciones estruendosas y felicitaciones entusiastas.—En libertad, por un rato.

En una tribuna que adornada con gallardetes y guirnaldas de follaje, se alza en uno de los flancos de la explanada central de Riffien, nos hemos ido acomodando para presenciar el festejo militar que se prepara en honor de los expedicionarios andaluces.

Con nosotros, los cordobeses, confraternizando con el afecto que estrechan los vínculos regionales, están los excursionistas de Ubeda, ya citados, y los de Sevilla, marqués de Valencina, don Fernando González Ibarra, don Pablo Armero, don Antonio Delgado, don Eduardo Jiménez Carlés y algunos otros, así como los que llegaron, presididos por su alcalde, procedentes de Sanlúcar de Barrameda. Muchas damas y muchas señoritas de la buena sociedad ceutí y en su mayoría pertenecientes a la familia de los militares destinados en la plaza, ocupan los puestos delanteros de la tribuna, a la que también ha subido, tributándonos los honores de la hospitalidad, el general don Federico Berenguer, comandante general de Ceuta.

Y entre las damas y las damitas, todas bellas, todas elegantes, destacan, por sus exóticos trajes de Amazonas, las lindas señoritas de Larios, Natalia, Mercedes, Irene y Margot, y la señora doña Balbina Barreira de García de Castro, que ataviada con un abrigo de líneas varoniles y llevando en bandolera unos gemelos de campaña, toca su peinado con el característico gorro de la Legión. ¡Qué estupenda, qué asombrosamente guapa está con su gorrillo terciado con picarésca gracia cuartelera sobre los rubios y rizosos bucles de su cabello cortado a lo mancebo! La señorita Balbina, así la llaman ya los legionarios todos, si luce tal prenda militar es porque la han nombrado legionaria honoraria. ¡Qué encantadora, qué deliciosamente sugestiva en su infantil y grácil feminidad está la bellísima señora de García de Castro con sus bonitos atavíos y un cigarrillo turco entre sus rojos incitantes labios!

Un punto de atención, agudo y bélico, taladra la luminosidad del aire, y rebota contra los peñascos de los macisos montañeros para dilatarse hasta perderse en imperceptibles vibraciones sobre las ondas moribundas y cambiantes de las marinas aguas, que parecen plata en ebullición fundida al chocar con los rayos del sol que bajan a su

encuentro. Forman las fuerzas legionarias y el coronel de la Legión, Millán Astray, que llegó en automóvil, maltrecho y ydolado porque otra vez se infectó la herida del brazo mutilado, salta a un caballo y seguido del guión distintivo de su mando, avanza hacia la tropa, formada ya en posición de firme.

Y hace entrega a la 32 Compañía del banderín que para ella han bordado las damas sevillanas y que fué bendecido por el cardenal arzobispo de Sevilla y hace saber que el prelado ha bendecido también a la Legión. Y luego, a grandes voces, desde el centro de la explanada, hace saber a la Legión entera que felicita a las Banderas cuarta y séptima por su brillante y heroico comportamiento en los últimos combates. Y después, al galopar de su caballo, seguido del guión que mantiene enhiesto un legionario que sus pasos sigue, avanza hacia la tribuna, a cuyo pie se coloca para presenciar el desfile de las fuerzas. Al galopar en dirección a nosotros, la manga vacía de su guerrera tremola al viento y se nos antoja, en un momento de patriótica emoción, que mejor que la enseña que le sigue, el guión del coronel es esa manga que ha perdido el brazo.

La Banda de música rompe en un brioso pasacalle, y el desfile comienza. Al frente de los tambores y cornetas, un negro gigantesco agita y revuelve en el aire con pasmosa agilidad el pesado bastón que le caracteriza como tambor mayor. Y las compañías de las cuatro Banderas que asisten a la parada desfilan ante su coronel y ante nosotros en masa, con tanta precisión y con tan magistral bazarria, que a nosotros, los profanos, nos asombra y a los jefes y oficiales de los otros cuerpos que presencian el desfile prorrumpen en exclamaciones de admiración y tributan los más entusiásticos elogios. En verdad, que no puede darse nada más perfecto.

Conforme va desfilando cada compañía, sus oficiales se destacan y con el banderín correspondiente van a situarse el pie de la tribuna, detrás de su coronel. Y banderines, con los dibujos más caprichosos bordados de los más bellos colores, forman como un pabellón que cobija la gloria de Millán Astray.

Al terminar el desfile una salva de aplau-

soz estalla y conmueve el aire con imponente estruendo. Los legionarios, despojados de sus armas y de sus correajes, acuden a la explanada y forman compactos grupos, entre los que difícilmente circulan las señoras que descienden de la tribuna para contemplar de cerca a los soldados aguerridos y para distribuir entre ellos estampitas con la imagen de Nuestra Señora del Amparo, que llevan la inscripción siguiente:

«¡Santísima Virgen del Amparo! protege a los bravos legionarios que pelean por la Patria en los campos de Africa.»

Cada legionario, conforme recibe la estampita, tiene una frase de respetuosa y galante gratitud para la dama que en sus manos, sonriente, la depositara. Y mientras el reparto se desarrolla, la banda mantiene el espíritu guerrero con los marciales y solemnes acordes de «La Madelón».

El Alto comisario, el general Sanjurjo, llega al campamento en este instante. Millán recaba su autorización para que el desfile se repita y pueda presenciarlo, y el marqués de Monte Malmusi accede, y seguido de las señoras y nosotros ocupa el asiento central de la tribuna.

La banda de cornetas y tambores toca llamada y paso ligero, y los Legionarios, que ya hemos dicho que habían dejado el armamento y se habían despojado de sus correajes, hacen erupción en la explanada por diversos puntos, corriendo veloces por todas partes, entrechocando, atropellándose los unos a los otros, esquivando agilmente el tropezar de los fusiles que llevan en alto sobre sus cabezas, y en menos tiempo del que hemos tardado en relatarlo, y con una precisión de veras prodigiosa, quedan formados en posición de firmes.

Las señoritas de Larios han montado a caballo y precedidas de Millán pasan revista a las Banderas. Suena otra vez la música y el desfile comienza de nuevo en apretadas masas a cuyo frente esta vez van Millán y las gentiles y gallardas Amazonas. El cuadro resulta admirable, lleno de luz y de color y llena de entusiasmo a todos los que lo estamos contemplando. Las últimas compañías desfilan a paso ligero y cuando el último legionario ha desaparecido de la explanada, la ovación resuena, como antes, imponente, y todos, el general Sanjurjo el primero, acudimos a felicitar al coronel, porque si cabe este segundo desfile, imprevisto, ha superado en grandiosidad al primero y ha evidenciado a los que ajenos somos a las prácticas militares la preparación de los legionarios y el alto espíritu militar que los anima.

Millán Astray nos deja en libertad para que a nuestro antojo recorramos el campamento hasta que llegue la hora del banquete con que va a obsequiarnos. Y mientras en grupos nos desperdigamos por los pabellones y las distintas dependencias, la señorita Balbina, siempre con el gorrillo legionario inclinado sobre el arco perfecto de la ceja izquierda, recibe el homenaje de la admiración de un grupo de jóvenes oficiales, y allá a lo lejos, por una loma, las cuatro señoritas de Larios, bellas, modernas y gentiles, hacen galopar sus caballos galantemente escoltadas por otro puñado de oficiales.

Florencio Ferrara.

Gobierno Civil

Traslado de presos

Se ha ordenado el traslado de los reclusos siguientes:

Juan Fernando Torres Córdoba, de la cárcel de Córdoba a la del Puerto de Santa María, y Teresa Mesa Gil, de la cárcel de esta capital a la de Segovia.

Anuncio de concursos nacionales

En el Gobierno civil de la provincia se han recibido unas hojas impresas que remite el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, relativas a los concursos nacionales de Escultura, Literatura, Música, Grabado y Arte decorativo.

Funcionario destinado

El funcionario de policía, afecto a la plantilla de Córdoba, don Juan González Rivilla, ha sido destinado a Madrid.

Diputación Provincial

La Comisión Permanente

A las cinco y cuarenta y cinco minutos de la tarde, tuvo ayer lugar, en el salón de actos de la Diputación, la sesión ordinaria de la Comisión provincial.

Presidió don Antonio Castilla Abril, y asistieron los diputados don Manuel Baquerizo, don José Sanz Noguera, don José Ribó, don Vicente Beneyto, don José Molleja y don Isidro Barbudo.

De secretario actuó el de la Corporación, don Filiberto López y López.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, entró en el orden del día.

Fueron aprobados varios expedientes de ingresos y salidas de los centros de Beneficencia.

Dióse lectura a un oficio del director del Museo provincial de Bellas Artes interesándole sean remitidos los cuadros que existen en calidad de depósito en la Casa de Socorro Hospicio.

Acordóse acceder a lo que se solicita e interesar del director del establecimiento remita cuadros a Expósitos de los que tiene en depósito, y grupos escultóricos para el palacio de la Diputación.

Fué desestimada la instancia del agente recaudador en período ejecutivo del impuesto de cédulas personales solicitando se le reconozca el derecho a percibir la cantidad que como premio de cobranza le hubiera correspondido desde su nombramiento hasta la toma de posesión.

A propuesta del señor Sanz Noguera acordóse la adquisición de plantas con destino a los establecimientos benéficos.

También a propuesta del presidente acordóse dirigir un telegrama al ministro de Fomento solicitando se consigne mayor cantidad en presupuesto para conservación de carreteras de la provincia de Córdoba.

Aprobados varios asuntos de trámite que figuraban en el orden del día, levantóse la sesión.

Visitas

En su despacho de la presidencia visitaron al señor Castilla:

Don Rafael Padilla, don José de Lastra, don Vicente Lapuente y don Francisco Jiménez.

El "tiempo" que hizo hoy

Bajo los efectos de la borrasca del Atlántico

Muy poco ha variado en lo que va de ayer a hoy el reparto de la presión atmosférica sobre el Occidente de Europa.

Persiste en las Islas Británicas el núcleo principal borrascoso cuyo influjo alcanza hasta Marruecos por el Mediodía y hasta Alemania por Levante.

Las molestias de ese influjo las seguimos experimentando en Córdoba, donde el cielo continúa encapotado y desde las dos de la tarde los aguaceros han sido frecuentes y abundantes. La temperatura que hemos disfrutado ha sido en cambio la más suave de todo el invierno, pues para mínima en las últimas veinticuatro horas se han registrado 10.60 grados.

El barómetro ha avanzado un poco, pero los vientos continúan soplando del tercer cuadrante.

No es de esperar cambio notable de tiempo en las próximas veinticuatro horas.

La motocicleta DOUGLAS es suave, segura y silenciosa como un Buick.

Registro civil

Nacimientos

Derecha.—Encarnación Vázquez Carmona, Pedro Samedo Maslula, Dolores González Pérez, Rafaela Espejo Romero, Juana Cañete Barroso y María Josefa Montes Giménez.

Izquierda.—José Casado de la Obra.

Matrimonios

Derecha.—Rafael García Callejas con María del Carmen Alvarez Caballero.

Defunciones

Izquierda.—Romualdo Expósito, de 60 años, y Fernando López Crespo, de un año.

Grandes Bailes de Máscaras

Solo por el consumo

en las Cinco Calles

los días 26, 27 y 28, 1, 6, y 7

Gran orquesta concertada para este espectáculo, acompañada de su Jazz-ban.

En el Instituto Provincial de Higiene Conferencias por el doctor Hernández Pacheco

Organizadas por el Instituto Provincial de Higiene se han celebrado en ésta tres conferencias sobre «la anquilostomiasis», enfermedad muy extendida en las zonas mueras de esta provincia.

Dichas conferencias corrieron a cargo del inspector médico de Minas de la Dirección general de Sanidad don Diego Hernández Pacheco y correspondientes al curso de Epidemiología celebrado en ésta, dedicado a los inspectores municipales de Sanidad.

Las conferencias del doctor Hernández Pacheco, que han sido muy celebradas por lo interesante y documentadas hicieron en la tarde de ayer brillante epílogo con la proyección de la película sobre la enfermedad mencionada, remitida con tal objeto a esta Inspección Provincial por la Fundación Rockefeller.

**

Anoche, en el comedor de invierno del Círculo de la Amistad, celebróse una comida íntima con que los elementos sanitarios de Córdoba obsequiaban al doctor Hernández Pacheco.

Terminada ésta, el mencionado doctor se trasladó a la estación central de los ferrocarriles emprendiendo su viaje de regreso a la Corte en el tren expreso ascendente.

Probablemente pasará una temporada en Córdoba para realizar trabajos de ampliación sobre la enfermedad anquilostomiasis.

“BOLETIN OFICIAL”

El último número de este periódico oficial contiene el sumario siguiente:

Circular de la Administración de Rentas Públicas, acerca de la necesidad y conveniencia de la presentación por parte de las personas sujetas a la contribución industrial, de comercio y profesiones, para su legalización, los libros de ventas y operaciones mercantiles en aquella dependencia.

Edictos de los Ayuntamientos de Torrecampo, Villaralto, Alcaracejos, Villafranca, Baena, Palma del Rio, El Guijo, Santa Eufemia y Adamuz sobre asuntos de interés general.

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada

Ventas al por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso

Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

¿EL MAIPÚ?--Paseo del Gran Capitán, 16

Amplios salones de treinta y cinco metros de largo, donde con toda comodidad y amenizados por una excelente orquesta compuesta de diez profesores se efectuarán Bailes de Carnaval durante los días 26, 27 y 28 de Febrero y 1, 5 y 6 de Marzo de 1927, desde la una y media de la madrugada.

¿EL MAIPÚ? cuenta con toda clase de comodidades y un excelente servicio de repostería montado por un acreditado industrial de esta plaza.

Del Ayuntamiento

Instrucciones para la circulación de carruajes y peatones durante los días de Carnaval y domingo de Piñata

Para facilitar el tránsito durante las próximas fiestas de Carnaval; la Alcaldía de Córdoba ha dictado las instrucciones siguientes:

Durante las horas de paseo de carruajes en el de la Victoria, los peatones lo cruzarán solamente por el paseo o faja de adoquines contiguo a la farola situada frente a la Avenida de Canalejas. También podrán pasar sin peligro a la zona de jardines por el extremo del paseo, frente a la Puerta de Almodóvar, donde habrá un agente encargado de la circulación.

Los carruajes penetrarán en el paseo por la entrada de la palmera, pudiendo entrar y salir por la Puerta de Hierro los que procedan y se dirijan a las calles de San Felipe, Valladares e inmediatas.

En las tardes de dichos días y en todo otro momento en que la afluencia de público lo exija, se prohibirá la circulación de carruajes por las calles de Gondomar y Concepción. En este caso, los conductores de vehículos se dirigirán del centro de la población a los paseos, por las calles de Torres Cabrera; y de los paseos y avenidas al centro, por Osario, Ramírez de Arellano y San Miguel y por la Avenida del Gran Capitán, Góngora, San Miguel a Diego León.

Se prohibirá el paso de carruajes entre la Avenida del Gran Capitán y la calle de San Felipe y asimismo atravesar en cualquier punto la de Concepción, con objeto de que los peatones transiten cómodamente y sin peligro desde la Plaza de Cánovas hasta el Paseo de la Victoria.

Durante el desfile de carruajes por la Avenida del Gran Capitán, las personas que de ello tengan necesidad, la cruzarán solamente desde la esquina de la casa de los señores Molina a la del señor marqués del Mérito, en sentido perpendicular a la Avenida, atendiendo peatones y conductores de vehículos a la indicación del guardia, y del mismo modo procederán para pasar de la calle Reyes Católicos a la de Fray Luis de Granada.

La Avenida de Canalejas, en su última parte, solo deben cruzarla los peatones por el paso de adoquines, frente al Hotel Regina, y la de Cervantes, por el que hay en la esquina del establecimiento «La Montañesa».

La circulación de coches y automóviles por las calles del interior de la ciudad se verificará a marcha muy moderada para evitar accidentes. Los conductores de unos y otros, reducirán más aún la velocidad antes de llegar a los sitios señalados para paso de peatones.

Siendo insuficiente para el tráfico actual, la calle de Alfonso XIII, se prohibirá la circulación de carros de dos de la tarde en adelante, desde la Plaza de Capuchinos hasta la calle Carbonell y Morand. Por el mismo motivo y para evitarse molestias y detenciones, se recomienda a los conductores de coches y automóviles, que siempre que les sea posible, marchen por las calles Conde de Torres-Cabrera, Carbonell y Morand y transversales y la de Alfaro, en vez de por el trozo señalado de la de Alfonso XIII.

A su dueño

El zarcillo encontrado por don Pedro Presa Garcia en la calle Cabezas, el 21 del actual y que se apresuró a depositar en la Jefatura de la Guardia Municipal, ha sido entregado a su dueña Antonia Medina Martinez, con domicilio en la calle Nuestra Señora del Pilar, número 24.

Visitas

En su despacho de la Alcaldía visitaron al señor Santolalla el comandante de ingenieros don Manuel de la Cabada, don José Poyato de los Rios, don Antonio Ortiz Molina y el alcalde de La Rambla.

Tribunales

Sentencias

La Sección primera ha dictado sentencia en la causa instruida por el juzgado del distrito de la Izquierda de Córdoba, por hurto, contra Angel Pastor Alameda, se condena a éste a dos años y cuatro meses de prisión correccional y 21 pesetas en concepto de indemnización.

La Sala segunda ha condenado al procesado José Martínez Sánchez, a un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa, en la causa, procedente del juzgado de Pozoblanco, por tenencia de armas.

Cementos

YESO PRIETO Y BLANCO

LOSETAS DE CEMENTO

TUBERÍAS DE TODAS CLASES

LADRILLOS SEVILLANOS

AZULEJOS PINTADOS

CUARTOS DE BAÑO

PRECIOS REDUCIDOS

Jacinto Canivell

Avenida de Canalejas n.º 2

(Antes número 9.)

Teléfono 636

El Metro vende Franelas, Lanas señoras, Gamuzas y Astrakanes, a precios increíbles.

Militares

Instancia desestimada

Ha sido desestimada la instancia que Maria Rojas Bustamante presentó solicitando le fuese concedida una pensión.

La medalla de Marruecos

Se ha concedido la medalla de Marruecos al capitán de infantería don Guillermo Garcia Carrasco y a los tenientes don Bernardo Santolalla, Jordán y don Tomás Santonja Pérez.

Jefe destinado

El teniente coronel de Intendencia excedente en Córdoba, don Federico Martin Gordo, ha sido destinado al Parque de Intendencia de León.

Una autorización

Ha sido autorizado el Depósito de Recría y Doma de la 4.ª zona pecuaria para que adquiera 144'90 quintales métricos de cebada y 193'20 de paja para potros en doma y caballos agregados de otros cuerpos que tiene en el destacamento de Córdoba, en 6.700'98 pesetas.

Otra instancia desestimada

La instancia presentada por el soldado del regimiento de lanceros de Sagunto Elias Soriano González, solicitando el retiro por inútil, ha sido desestimada.

Con permiso

El capitán de infantería don Manuel G. Tarrasa se encuentra en Córdoba en uso de permiso.

Oficial incorporado

Don Manuel Yuste, capitán de caballería, se ha incorporado al Depósito de recría y doma de la 4.ª Zona pecuaria.

Sucesos y denuncias

Detención de un reclamado

Ha sido detenido por agentes de la autoridad el paisano José de la Torre Dominguez (a) El Taco, de 28 años de edad.

Dicho sujeto se hallaba reclamado por el juzgado de instrucción, de la Magdalena, de Sevilla.

El detenido ha ingresado en la cárcel.

Escandalosa denunciada

La vecina de esta capital Maria Muñoz Martínez, de 40 años de edad, ha formulado una denuncia en la comisaría de Vigilancia, contra Francisca Soto, porque ésta le amenza la jornada, todos los días, con fuertes escándalos.

Del hecho se ha dado cuenta a la autoridad judicial.

Beodo detenido

El vecino Pedro Ruiz Velasco, de 55 años de edad, y domiciliado en la posada de las Yervas, ha sido detenido en la mañana de hoy por promover fuerte escándalo en la vía pública, encontrándose en completo estado de embriaguez.

Pedro fué trasladado a la comisaría de Vigilancia, donde ante el agente de guardia se extendió la correspondiente denuncia.

Instrucción pública

Expedientes personales

La sección administrativa de primera enseñanza de Pontevedra, remite los expedientes personales de los maestros de Villaralto don Fernando García Jurado y doña Josefa Alvarez Mariño.

Para asistir al curso de disartricos

El maestro don Miguel Baena Rodríguez solicita una licencia para poder asistir al curso oficial de disartricos.

Solicitud de interinidad

La maestra doña Demetria E. López eleva instancia solicitando servir interinamente una escuela.

Cese

El alcalde de Belmez comunica que doña Josefa Icardo ha cesado en el cargo de maestra de la segunda escuela de niñas de dicho pueblo.

Licencias

Por la Dirección general de primera enseñanza se ha concedido quince días de permiso a la maestra de Cerro Muriano, doña María Molina Sol.

También se ha concedido un permiso de diez días al maestro de sección de la práctica de niños de Córdoba, don Eduardo Delgado Sevilla.

Título de abogado

El rector de la Universidad central remite un título de licenciado en Derecho, expedido a favor de don Rafael Quintela Barrios.

Escuelas vacantes

Se encuentran vacantes las escuelas que se mencionan a continuación:

Teruel: Santa Eulalia, Ayuntamiento de idem; sección graduada, maestra; 2.140 habitantes.

Toledo: Pantoja, Ayuntamiento de idem; unitaria, maestra; 767 habitantes.

Menasalbas, Ayuntamiento de idem; unitaria, maestra; 4.645 habitantes.

Pantoja, Ayuntamiento de idem; unitaria, maestra; 767 habitantes.

Valladolid: Piña de Esgueva, Ayuntamiento de idem; unitaria, maestra; 958 habitantes.

Valverde de Campos, Ayuntamiento de idem; unitaria, maestra; 538 habitantes.

Iscar, Ayuntamiento de idem; unitaria, maestra; 1.993 habitantes.

Villanueva, Ayuntamiento de idem; unitaria, maestra; 1.168 habitantes.

En Pueblonuevo del Terrible

Detención de un reclamado

En Pueblonuevo del Terrible ha sido detenido el paisano, vecino de aquella localidad, José Ramón Alvarado, de 21 años de edad.

Dicho sujeto se hallaba reclamado por el juzgado de Instrucción de aquel partido.

El detenido ha ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad judicial.

La motocicleta DOUGLAS es suave, segura y silenciosa como un Buick.

Excursión artística

El Real Centro Filarmónico en Cádiz

Por un despacho telegráfico expedido en Cádiz tenemos conocimiento del grandioso recibimiento y primeros actos organizados en homenaje de la notable y veterana agrupación musical cordobesa Real Centro Filarmónico.

El viaje fué hecho sin novedad desde Córdoba.

En la estación de Cádiz aguardaban a los expedicionarios representaciones del elemento oficial y entidades culturales.

Celebróse acto seguido un concierto, que fué radiado. Todas las obras que figuraban en el programa se aplaudieron entusiastamente. La música de Lucena, Martínez Rucker y Molina León, continuando su brillante historial, una vez más recibieron las más entusiastas muestras de aprobación.

El Real Centro Filarmónico, bajo la acertada dirección del señor Pablos Barbuños, conquistó un nuevo triunfo que agregar a los muchos ya logrados.

En el día de hoy los elementos del Filarmónico han visitado el Ayuntamiento y Gobierno civil gaditanos, dispensándoseles entusiasta acogida.

Para mañana sábado se proyecta la celebración de un nuevo concierto, que, como el celebrado en el día de ayer, será radiado.

Hacemos votos por que nuestros paisanos continúen con igual éxito la excursión artística emprendida.

Miguel Velasco Ruiz
ESPECIALISTA
Pulmón y corazón :- Electro-radiólogo
CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 2 A 5
Braulio Laportilla, 4, bajo, izquierda.-Tfo. 800

Cal Blanca

Medina Azahara

Especial para estucos y encalar habitaciones.

Despacho en Canalejas 9, duplicado

Las telas blancas del...
son las mejores y más baratas.

Metro

Noticias locales

La filarmónica "Rubio"

Durante los días 27 del actual, 1 y 6 de marzo próximo, se celebrarán en el domicilio de esta sociedad tres bailes de máscaras.

Dichos bailes serán amenizados por la orquesta de la sociedad y darán comienzo a las diez de la noche.

Un nuevo periódico

Hemos recibido el número 1 de la revista titulada «Consultorio Comercial Apamora», dirigida por nuestro querido amigo el activo fundador de periódicos don Antonio Morales.

La revista es quincenal y contiene en su texto interesantes trabajos, admirablemente encauzados con el objeto de la publicación.

Deseamos a la nueva revista una vida próspera y duradera.

Real Iglesia de San Pablo

El domingo 27 celebrará la Archicofradía del Sagrado Corazón de María el ejercicio mensual en la forma acostumbrada.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general con acompañamiento de arminium y piadosos motetes.

Por la tarde, al toque de oraciones, exposición de S. D. M., estación, santo rosario, letanía cantada, ejercicio y sermón que predicará el Rvdo. P. Antolin S. Fernández, C. M. F., terminándose con la bendición y reserva.

La Farmacia de La Lindo se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, núm. 29 (frente a La Mutual Latina).

Peluquería y Gabinete de peinar señoras

Especialidad en el tinte y corte del cabello, ondulación Marcel y manicura. Inmenso surtido en pelucas para Carnaval; las hay de época y en todos los colores.

Se reciben encargos:

Dolores Muñoz

Calle Reloj, sin número.

R. I. † P. A.

EL SEÑOR

D. Pedro Romero Aguilar

Ha fallecido a los 58 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos

Su desconsolada esposa doña Luisa Serrano Pallarés, su hermana Teresa, hermanos políticos, sobrinos y demás familia invitan al funeral que tendrá lugar en la parroquia de la Trinidad, el sábado día 26 a las cinco de la tarde.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiende en el cementerio.

No se reparten esquelas.

Información telefónica

El Rey ha despachado en Palacio con el presidente del Consejo y los ministros de turno

La firma regia.-El heroico jefe del Tercio, Millán Astray, almuerza en Palacio con el Monarca.-Despacho del presidente.-El día en los ministerios.-La Asamblea de estudiantes católicos no se celebrará en la Universidad central sino en un teatro de la corte con asistencia del Rey, Primo de Rivera y el ministro de Instrucción Pública.-No se tienen aún noticias de la reunión que celebraron ayer los delegados franceses y españoles sobre Tanger.-Otras noticias.

(De nuestro redactor-corresponsal señor Benavente.)

De Madrid

Madrid 25, de las 15, a las 19 t.

El Rey despacha con el presidente y los ministros de turno

Esta mañana despachó el Rey con el presidente del Consejo y con los ministros de Fomento y Trabajo.

La firma de Trabajo

A la salida de Palacio, el ministro del Trabajo, señor Aunós, manifestó a los periodistas que el Rey había firmado un decreto de su departamento, autorizando la reparación de unos puentes en la provincia de Huelva.

El señor Aunós informó al Monarca de la situación de varios puertos pesqueros y de otras cuestiones de su ministerio.

Firmó el Rey un decreto del ministerio del Trabajo sobre el palacio de la Exposición de Madrid y otros relativos al descanso dominical en las administraciones de loterías.

Los restantes decretos de Trabajo firmados por el Rey se refieren a personal.

Un Palacio del Trabajo en Madrid

Entre los decretos firmados por el Rey figura uno relativo a la creación de un Palacio del Trabajo en Madrid, que estará relacionado con instituciones análogas de carácter internacional a fin de obtener de estas relaciones los beneficios que son de suponer en cuestión de tanta importancia.

A dicho efecto se autoriza al ministro de Trabajo para que designe las personas que han de integrar el patronato de la nueva institución.

Millán Astray almuerza con el Rey en Palacio

Invitado por el Rey almorzó hoy en Palacio el heroico coronel jefe del Tercio, señor Millán Astray, quien se encuentra muy mejorado del flemón supurativo que le apareció días atrás en el brazo amputado y que reclamaba una intervención quirúrgica, por cuyo motivo vino a la Corte el señor Millán Astray.

Despacho del presidente

El general Primo de Rivera no acudió hoy a su despacho del ministerio de Estado.

El secretario general de dicho ministerio, señor Espinosa de los Monteros, con la cartera de asuntos pendientes, se entrevistó con el presidente del Consejo y ministro de Estado marqués de Estella, en su despacho oficial del ministerio de la Guerra, donde despachó los asuntos de dicho ministerio.

Recibió el presidente al ministro de Marina contralmirante Cornejo.

Mañana recibirá el marqués de Estella, con el ritual acostumbrado, al Cuerpo diplomático acreditado en Madrid.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, después de despachar con los directores generales de su departamento, recibió en su despacho a los gobernadores civiles de Ciudad Real, Soria y Lérida, que fueron a cumplimentar al ministro.

«El Sol» comenta las mejoras de Sevilla

«El Sol» comenta los ensanches de Sevilla, y principalmente las mejoras acordadas que se realizarán en el puerto.

La nueva dársena—dice—con el puerto viejo y la Corta de Tablada, constituyen tan gran mejora, que hará del puerto interior de Sevilla uno de los más excelentes del mundo en este tipo.

Esto supone además algo grande para Triana, el populoso arrabal, tan a merced de todas las incurias municipales.

Lo curioso del caso—agrega—es que Triana es la fuente principal de riqueza sevillana, y buena muestra de ello son sus industrias de cerámica, forja, ladrillos, etcétera, que hacen a Sevilla cada día más rica, pero al típico barrio, individualmente, cada día más pobre. Todo lo soporta, sin embargo, Triana, en honor a la riqueza de la ciudad.

Es hora ya, por lo tanto, de que el arrabal se redima, y este milagro lo ha de hacer la Dársena, que al defenderlo de todo peligro permitirá el aumento de las viviendas y del número de obreros, y, por tanto, el más grande florecimiento de sus industrias.

Los detalles del proyecto ya se han publicado y a su anuncio surge Cádiz, que se muestra injustificadamente alarmado.

Sevilla debe crecer y desarrollar la potencialidad vital de su comercio, y otro tanto debe hacer Cádiz; pero en diferente orden, dada la distinta naturaleza de los dos puertos.

En el primero florecerán las industrias naturales de él, y el segundo será siempre punto obligado de embarque de las rutas trasatlánticas y Canarias.

Las negociaciones franco-españolas sobre Tánger

No se conocen noticias todavía en Madrid acerca del resultado de las conversaciones entabladas ayer entre los delegados franceses y españoles en París sobre el problema de Tánger.

Según parece, los delegados españoles entregaron al presidente de la asamblea las conclusiones que han de dar origen al *pour parler* en la reunión próxima.

La concurrencia de Madrid a la Exposición de Sevilla

Hoy se han reunido en el Ayuntamiento el alcalde, el presidente de la Diputación y los de las Cámaras de Comercio, Industria y Agrícola para tratar de la forma en que ha de participar Madrid en la Exposición Ibero-Americana que ha de celebrarse en el mes de octubre de 1928.

Tiene el propósito Madrid de levantar un edificio en la Exposición sevillana que será costeado por el Ayuntamiento, la Diputación y las Cámaras a fin de que los productores y comerciantes de la capital de España puedan exponer sus productos en pabellón adecuado.

La Diputación ha acordado ya conceder un crédito de cien mil pesetas a tal efecto.

La Asamblea de estudiantes católicos no se celebrará en la Universidad Central

En breve se celebrará la anunciada Asamblea de estudiantes católicos, cuyo acto tendrá lugar, no en la Universidad Central como se había dicho, sino en un teatro de esta corte.

A la Asamblea asistirán el Rey, el presidente del Consejo de ministros general Primo de Rivera y el ministro de Instrucción Pública señor Callejo.

Metro a Por algo será ver la casa del y sus sucursales, tan concurridas de compradores.

Los académicos regionales

En la reunión celebrada ayer en la Academia de la Lengua; no fueron elegidos aún los académicos regionales.

Estos serán designados en la próxima reunión que se celebrará el día 9 del próximo mes de marzo.

En la Dirección general de Agricultura

El señor Soto Reguera visitó esta mañana al director general de Agricultura, señor Vellandó, para solicitar una rebaja en el arancel respecto al cultivo del algodón y el arroz que ha de hacerse en plan intensivo y en gran escala en la isla mayor del Guauaiquir, en Sevilla, donde ha de implantarse por una sociedad anónima una importantísima explotación agrícola.

La dimisión del rector de la Universidad Central

El rector de la Universidad Central, doctor Rodríguez Carracido, ha sido visitado por numerosos catedráticos de dicho centro docente para expresarle su adhesión personal y afecto.

El señor Rodríguez Carracido manifestó a un periodista que las causas de su dimisión no son otras que las expresadas oficialmente; esto es, que con las modificaciones del plan de enseñanza, que abarcan asuntos y cosas es para las que no se considera capacitado ni en condiciones de buena preparación a su avanzada edad, y el natural cansancio que experimenta después de tantos años de labor asidua, le obligan a dejar el puesto a las jóvenes y nuevas energías.

Esta ha sido la explicación final de la dimisión, y estos en verdad los motivos de ella, pues considero que mi permanencia en el cargo sería una rémora para el desenvolvimiento de la vida universitaria.

Los estudiantes y alumnos de la Universidad Central se proponen celebrar una reunión para estudiar la forma en que han de expresar sus sentimientos de admiración, simpatía y afecto al señor Rodríguez Carracido.

De Marruecos

El general Castro Girona

Melilla 25.—En hidroplano, procedente de Ceuta, ha llegado a esta plaza el general Castro Girona, acompañado de su jefe de Estado Mayor y ayudantes, después de haber asistido en aquella plaza a una reunión de generales, para estudiar diversos expedientes de recompensas por méritos de guerra.

El célebre cabecilla Bohut

Melilla 25.—Ha sido trasladado a esta plaza, debidamente custodiado, el célebre cabecilla rebelde Bohut, que se distinguió por su crueldad en los sucesos del 21 en Nador y Segangan.

El significado rebelde se refugió en la zona francesa al efectuarse nuestro desembarco en Alhucemas, y en aquella zona fué detenido por las fuerzas francesas.

El Bohut será juzgado por un Consejo de guerra en esta plaza.

De provincias

CUENCA

Temblores de tierra circunscritos a un pequeño término

Cuenca 25.—Los vecinos del pueblo de Tragacete, de esta provincia, observaron el día 18 del actual por la noche terribles ruidos subterráneos, precursores de una fuerte sacudida sísmica.

En muchas casas se bambolearon los tejados y paredes, y se corrieron los muebles, rodando enseres de cocina y otros efectos. Se produjo una alarma considerable, y todo el vecindario se arrojó a la calle sin atreverse a volver a sus domicilios.

Tres días después se repitió el fenómeno con igual intensidad.

Se registraron nuevas sacudidas y en las inmediaciones del pueblo se produjo una enorme grieta que hizo desaparecer un predio con su arbolado y todo.

Lo raro del fenómeno es que los sismógrafos no han registrado más sacudidas que las de Tragacete y que en los pueblos inmediatos no se ha sentido absolutamente nada, estando circunscrito el temblor de tierra a dicho término.

A CORUÑA

Temporal.-Cierre del puerto.-Un naufragio

El Ferrol 25.—Según noticias del Semáforo el temporal continúa persistente, siendo verdaderamente imponente el estado del mar.

La navegación se hace peligrosísima y muy difícil por estas costas.

Una lancha pesquera combatida por el fuerte oleaje, zozobró en la ría. Sus tripulantes lograron salvarse, pero la embarcación quedó totalmente perdida.

El comandante de marina ha ordenado el cierre del puerto para la navegación.

Del Extranjero

Cambio de nombre al Canadá

Otawa 25.—El diputado señor Garland ha presentado al Parlamento una proposición pidiendo que de aquí en adelante el dominio del Canadá se denomine Reino del Canadá.

Paulino Uzcudum lucha con Hansen

Nueva York 25.—Hoy viernes tendrá lugar el encuentro entre el campeón de Europa Paulino Uzcudum y el sueco Knute Hansen, de pesos pesados.

Entre los aficionados al boxeo reina extraordinaria expectación por presenciar tan interesante encuentro, hallándose las opiniones muy divididas.

La cuestión de China

Londres 25.—La situación continúa siendo grave. El movimiento huelguista tiende a estacionarse. Han sido reforzados los contingentes de policía francesa y de otras nacionalidades. En las últimas veinticuatro horas no se ha registrado ningún incidente en las concesiones extranjeras.

Las tropas de Shanghai, a las órdenes de Sun-Chueang-Fang, han conseguido captu-

rar a los dos cruceros que se pasaron a los cantoneses y realizaron ayer el bombardeo de esta ciudad. Los tripulantes de ambos barcos huyeron.

Las fuerzas norteamericanas en Shanghai han sido reforzadas por cuatro contra-torpederos.

Ha decrecido el número de huelguistas, así como el de ejecuciones, que en los últimos días pasaron de 1.500.

Entre los obreros que han reanudado el trabajo figuran 30.000, de las filaturas, servicios de tranvías y concesión francesa.

Se teme, en cambio, que los obreros marítimos vayan a una huelga inmediata.

Depósito clandestino de armas

Paris 25.—«Le Matin» dice que al practicarse un registro en un garage donde una brigada de policía buscaba un automóvil robado, fué descubierto un depósito de armas y municiones.

La policía se incautó de ochenta fusiles, diez fusiles-ametralladoras, dieciseis mil cartuchos y diez kilogramos de pólvora.

La policía realiza investigaciones para averiguar si el dueño del garage se destinaba al tráfico clandestino de armas.

Intereses provinciales

La reparación de carreteras

El presidente de la Diputación provincial, señor Castilla Abril, ha dirigido al ministro de Fomento el siguiente telegrama, de gran interés para Córdoba:

«Cumplimentado acuerdo adoptado Comisión provincial sesión ayer, con vista cantón consignada para reparación y conservación carreteras esta provincia, muy exigua en relación kilómetros comprende comparando con red otras provincias y cantidades consignadas reparación y conservación sus carreteras, dada importancia agrícola y estratégica de esta de Córdoba, aumentada próxima celebración certamen ibero-americano que exige buenas vías comunicación por gran número expositores de otras comarcas españolas y países extranjeros habrán de concurrir al mismo y circular por ellas, ruego encarecidamente V. E. en cumplimiento expresado acuerdo, se aumente consignación dicha, al menos hasta suma destinada conservación carreteras provincia Sevilla.—A. de Castilla, presidente Diputación.»

Esperamos que el Gobierno atenderá tan justa petición que representa una aspiración unánime de la opinión cordobesa.

En el cortijo "Arenillas"

Fallece una anciana repentinamente

Durante la madrugada falleció repentinamente en el cortijo «Arenillas», de este término, la anciana de 72 años de edad Ana Reinoso Morales.

Dicha mujer se acostó temprano, como de costumbre, y a las dos de la madrugada se sintió enferma, falleciendo a poco.

Del hecho se ha dado conocimiento al juzgado de instrucción de la Izquierda.

El Diabolo en Palacio

Novela histórica original de don Ramón Ortega y Frías

Publicación autorizada por la Casa Editorial de don Manuel Castro.—Madrid.

le puede también trastornar nuestros planes? Es hombre de no escaso entendimiento, y como creo que no merece el que se le dé una puñalada, y es por otra parte preciso inutilizar, discurro que se le encierre mientras pueda ser peligroso.

—No recuerdo quien sea—dijo Blanca.

—¿Olvidáis, señora, que si sorprendisteis la conversación de don Ruy Gómez fue porque hablaba con otro?

—Tienes razón; pero creo demasiado atrevido el intento de encerrar al comendador, a más de que me parece muy difícil conseguirlo.

—Más os admiraréis cuando os diga que el encierro que ha de prepararse, sirve también en último caso para el cardenal Espinosa.

—¿Luis!

—Señora, justo es que el inquisidor general se vea encerrado por ser demasiado católico, ya que él encierra a tantos por sospechas de que no lo son.

—Bien—exclamó el príncipe frotándose las manos.—Eso me gusta más que nada. ¡Vive Dios, hermoso paje, que he de regalarte mi mejor caballo para tu feliz idea! Mis mejores botas, es decir, las que más enojo causan a mi padre, daría por ver al cardenal enjaulado.

—No me regalaréis nada, porque no soy vuestro amigo. Contened los impetus de vuestra alegría, y no os gocéis con la victoria antes de alcanzarla.

—Luis—repuso la doncella,—eres demasiado atrevido, y mira que tus planes no aceleren nuestra ruina. ¿Sabes quien es el cardenal Espinosa?

—El hombre más astuto de Castilla. Pero también son muy astutos los tigres y nuestro señor rey don Felipe II tiene enjaulado uno, cogido por un niño de diez y seis años. ¿Qué ha de valer al cardenal su poder ni su astucia cuando no conoce al enemigo que lo persigue, y por consiguiente no puede sospechar que le tienden un lazo. Si no está ya en mi poder, es porque de nada nos hubiera servido encerrarlo; pero si mañana, con hacerle desaparecer consiguiéramos la victoria, pronto llegaría a vuestros oídos la noticia de que el inquisidor general se había perdido.

—Pa atrevimiento—dijo Blanca,—es propio de un niño.

—Es propio—repuso Luis,—del que tiene que habérselas con enemigos muy poderosos.

—¿No temes las consecuencias?

—Nada temo.

—¿Bien por mi ánimo!—exclamó el capitán.—¿Si tuviérais veinte años!...

—¿Estás resuelto?—repitió la doncella.

—Resuelto a todo, señora. Sé que en esta partida juego mi cabeza, pero es mi deber vengaros y salvar al príncipe.

Y se iluminaron los ojos del paje.

—No desistas de tu plan—repitió don

Carlos—, y te ruego que no dejes para último extremo el encierro del cardenal, porque quiero que mi buen Baltasar de Cisneros me escriba desde el villorio donde está desterrado unos versos a este propósito.

—El desterrado vendrá—dijo Luis—, porque necesitamos el auxilio de su cabeza. Pero no perdamos un tiempo precioso, señor, dad al capitán con que pueda comer y vaciar algunas botellas a vuestra salud mientras dure su ausencia, y que inmediatamente se ponga en camino.

—Volaré más que el viento, vaciaré un par de botellas, y luego encomendadme otras comisiones de más importancia, porque mi tizona se queja amargamente de su ociosidad.

—Ya os daremos que hacer—dijo el capitán—, gran día, y entonces quizás podremos tener que ejercitar demasiado las espadas de Sansón.

El príncipe sacó un puñado de monedas de oro y plata y las dió al capitán.

—¿No tenéis que darme ninguna orden más—preguntó éste.

—Prudencia y exactitud.

—Ya sabe vuestra alteza que para tales casos solo me acuerdo de que tengo manos y espada: pero no lengua.

—No perdamos más tiempo—interrumpió Luis.

—Guárdeos el cielo—repuso el capitán.

Púsose éste en pie, imitóle el paje, y ambos, después de saludar a don Carlos, salieron de la estancia provistos de la linterna.

Capítulo XXIII

Lágrimas de amor y diabluras de paje

Dos corazones enamorados se comprenden con una mirada.

Poco después de haber salido del aposento el paje y el capitán una lágrima de inmensa ternura asomó a los azules y hechiceros ojos de la bellissima Blanca, y el príncipe sintió oprimido el corazón como si también quisiese llorar.

—¿Qué producía este mágico efecto, este cambio tan opuesto y repentino en aquellos dos seres?

La doncella se había acordado de las horas de amorosa ternura pasadas junto a su desdichado amante, y esta idea comunicóse al alma del príncipe por medio de esas misteriosas y desconocidas simpatías, cuyos impulsos y poderosa fuerza no acierta el hombre a explicar.

Hallábase Blanca aquella noche bajo el influjo de una tristeza superior a su voluntad, y por eso la hemos visto casi silenciosa durante la anterior escena, y sin que a su fecunda imaginación acudiera una sola idea con que ayudar los planes del paje. Difícilmente había podido contener el

llanto, desgarrábase su corazón por un tormento insufrible, y este mismo tormento encendió por un instante su deseo de venganza, para pedirla, como ya vimos, con el afanoso anhelo de una loca.

No menos triste se hallaba don Carlos. Había sufrido mucho durante el día; solo algunos momentos desahogó su cólera maltratando a doña Ana, pero su dolor habíase acrecentado después, llegando a convertirse en frenética desesperación cuando vio partir a su padre al lado de la reina, envueltos ambos en una nube de polvo. Los celos se apoderaron de su alma.

Quería don Carlos hablar de su madrastra, y la doncella de su perdido amor, pero aquél adelantóse a ésta, interrogándole:

—¿Hace mucho rato que habéis dejado a la reina?

—No, señor—contestó la dama.

—¿Cómo se encuentra?

—Muy cansada.

—¿Duerme ya?

—Creo que sí.

—¿Feliz ella!

—Por lo menos está acostada.

—No dormiré—repuso el príncipe—. Es también muy desgraciada, y el sueño huye de los ojos de los que padecen.

—Tan desgraciada como vos y como yo.

—Es verdad, señora; como nosotros, un amor sin esperanza amarga su existencia.

¡Cuán dichosa hubiera sido a mi lado! Hoy, en vez de las caricias de un esposo tierno y apasionado, sólo vé la severa etiqueta y el helado tratamiento de un hombre cuyo corazón no palpita sino a impulsos de ambiciones exageradas. Gratos y atormentadores son a la vez los recuerdos de aquellas horas de mágico embeleso en que en las altas bóvedas del Louvre, pasé junto a ese ángel de amor y de ternura, oyendo de su boca palabras de un cariño que en vano horribles conveniencias habrán intentado extinguir. No, ese cariño vive aún, arde en su pecho como la eterna lámpara que alumbró el destino. Así me lo decía su corazón, así me lo aseguraron sus labios, y... ¡Dios mío, Dios mío!—prosiguió pasándose las manos por su ancha frente—. En aquellos momentos hubiera yo querido no amarla como la amo, para no respetarla como la respeto, y... Estoy loco, estoy loco.

Y sacudiendo la cabeza como si quisiese desechar una pesadilla horrible, oprimióse el pecho con las manos, y exhaló un suspiro profundo, desgarrador.

El llanto corrió con más abundancia por las tersas mejillas de la doncella, y otro suspiro no menos doloroso contestó al del mancebo.

—Y no hay remedio para mi mal—prosiguió don Carlos con lánguida voz—. Y la veo, y la tengo a mi lado, y la adoro, y sin embargo, su virtud, como una valla de durísimo cristal, me permite verla junto a mí, pero impidiéndome llegar hasta ella. Vos,

DESDE ECIIJA

Varias noticias.—Es de esperar que los próximos Carnavales ofrecerán, sin duda alguna, mayores atractivos que los anteriores, dado los innumerables alicientes con que contará este año.

Por de pronto se sabe que el Ayuntamiento ha ofrecido varios y valiosos premios en metálico para las más artísticas carrozas que desfilen por el paseo de coches. También ofrecerá otros premios de menor cuantía que se destinarán para el mejor disfraz que ostenten las máscaras de a pie.

En los casinos se celebrarán durante los días de Carnaval y Domingo de Piñata, respectivamente, bailes de máscaras, los cuales prometen estar grandemente concurridos.

Para estos días el notable cuadro artístico del Ateneo Popular, de Posadas, vendrá a ésta acompañado de varios instrumentos musicales, quienes a no dudar, darán más prestancia a las fiestas de Momo.

—Para actuar durante los días de Carnaval, nuevamente hará su presentación en el simpático pueblo de Palma del Río la notable Agrupación Artística Ecijana.

Pondrá en escena las bonitas obras «Pulmonía doble» y «Que nos entierren juntos», estrenando además el juguete cómico en un acto, titulado «El Niño Paló», original del autor local y director del expresado cuadro artístico, don Pablo Riego Martín.

No dudamos que estos jóvenes y entusiastas aficionados del arte de Talía obtendrán, una vez más, tantos y merecidos éxitos como vienen logrando durante sus cortas actuaciones en el coquetón Salón Jerez, del vecino pueblo.

—Marchó a Sevilla para cumplir con sus deberes militares, nuestro estimado amigo el auxiliar administrativo de este Ayuntamiento don Luis Capitán Fernández.

—En El Ronquillo (Sevilla), donde actualmente reside, se encuentra gravemente enfermo el culto maestro nacional don Luis Peña Núñez, hermano político de nuestro corresponsal en Ecija. Hacemos fervientes votos para que el enfermo recobre pronto y totalmente la salud.

—Se halla de nuevo entre nosotros con licencia por enfermo el joven alumno alférez de Artillería y buen amigo nuestro, don José Pérez García.—*Corresponsal.*

23-2-1927.

LAVOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

Señores Anunciantes

Para poner anuncios en todos los periódicos de Madrid y provincias por la Radio, tranvías, etc. diríjase a la Agencia Corona, que lo hace barato. Fuencarral, 77, entre-suelo, Madrid.



TRUST MECANOGRÁFICO

Máquina de escribir **ROYAL** se vende a plazos.—5 años de garantía.

Agente inspector para Córdoba y su provincia:
Enrique Chinchilla

PI Y MARGALL, NÚM. 1

Se desearepresentantes en los pueblos de la provincia

Contratistas y maestros de obras

Grandes existencias en ladrillos comunes para construcciones.

ENTREGA INMEDIATA

Lorenzo Santos

Lora del Río (Sevilla)

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º 34.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Verdadera realización

¡Solo por 15 días!

Tarlatanas y gasas colores a 30 céntimos metro.

Pañuelos Manila bordados talle a 20 pesetas; Mantones Manila bordados grandes a 100 pesetas; los de 500 a 700 pesetas rebajados a 370.

Las telas blancas se han rebajado enormemente a 1, 1'25 y 1'50, son superiorísimas, pruébenlas

¡Casi regalado! Muchos retales de algodón, hilo, lana y seda.

Liquidación total de todos los gabanes, pellizas e impermeables.

Almacenes Hierro Aragón

Al mayor y menor

Calles Ayuntamiento y Librería

Sucursal en Aguilar, Plaza de las Coronadas

Representada por el señor Villar.

Precios fijos por metros y al contado

TELÉFONO 121

Depósito de papel manila a 7 pesetas.

» » lanas, borras y colcholíneas.

RELOJERÍA ROYAL

ALFONSO, XIII 36

Extenso surtido en relojes de pared, despertadores y de bolsillo, de todas marcas, diversidad de formas de pulsera, medallas, pendientes, cubiertos y artículos de platería.

Taller y venta: Junto al Círculo de la Amistad

¿CALLOS?

Juanetes, durezas. Use sin demora **UNGUENTO MÁGICO** tres días. Es radical.

Farmacias, droguerías, 1'50.

Señoras

Fantasías interesantísimas para Carnaval estilo **Dora**, pueden verlas en los escaparates de los

Almacenes Hierro Aragón

Calles Librería y Ayuntamiento

Los talleres del Gran Garage

Reparaciones de automóviles están a cargo del mecánico especialista **MANUEL OBISPO**, antiguo maestro del mismo.

Avenida de Canalejas, 23.—Córdoba

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo Amor

Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba

Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y para casas de campo.—Lámparas de 25 a 750 bujías, sin humo, olor ni peligro de explosión.—Pedidos: Claudio Marcelo, 13. Almacén de Pianos. Córdoba.—Catálogo gratis.

Visiten la casa del **Metro** y notarán las ventajas que anuncia.



El nuevo coche
para todos

Agente para Córdoba y su provincia:

JULIO GRANDE

Avenida Canalejas, 23